
 
 

 

 

 

 

CÂMARA MUNICIPAL DE MARATAÍZES ESTADO DO ESPÍRITO SANTO 

 

ATA DA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA, PRIMEIRO 
SEMESTRE, DO BIÊNIO (2025/2026), DA OITAVA 
LEGISLATURA (2025/2028), DA MUNICIPALIDADE NA 
CÂMARA MUNICIPAL DE MARATAÍZES/ES, QUE SE REALIZOU 
NA QUINTA-FEIRA, DEZENOVE DE FEVEREIRO, ANO DOIS MIL 
E VINTE E SEIS, ÀS DEZOITO HORAS (19/02/2026, 18h). 
 

 

MESA DIRETORA/VEREADORES: 

Presidente: ERIMAR DA SILVA LESQUEVES – MDB 

Vice-Presidente: ANDERSON DE SOUZA LAURINDO - PSB 

Secretário: JORGE MARVILA – PSDB 

  

Aos dezenove  dias do mês de Fevereiro do ano de dois mil e vinte e seis no Plenário Elias 

da Silva, localizado na Avenida Governador Francisco Lacerda de Aguiar, nº 113, centro, 

Marataízes/ES, CEP; 29.345-000, o Sr. Erimar da Silva Lesqueves, Presidente, reuniu-se em 

Sessão Ordinária no Primeiro Semestre do Primeiro Ano Legislativo, Biênio dois mil e vinte 

e cinco e dois mil e vinte e seis (2025/2026), Primeira Parte da Oitava Legislatura 

(2025/2028) da Municipalidade na Câmara Municipal de Marataízes/ES, realizou 

cumprimentos e determinou que a Secretária fizesse a chamada dos vereadores presentes. 

Registraram-se assinadas as presenças dos Nobres Senhores Vereadores :  Anderson de 

Souza Laurindo - PSB, Arilson Rocha Fernandes - AGIR , Erimar da Silva Lesqueves - MDB, 

Eraldo Duarte Silva Junior-PS, Francisco Pereira Brandão – REPUBLICANOS, Isaque Gomes 

Serafim – REPUBLICANOS,Jorge Marvila- PSDB,  Jorge Marvila Fernandes – PSDB,,Leonildo 

Gomes Ribeiro – DC, Pedricio Pereira Marvila - PV e Weliton da Silva – PSB, com ausência 

justificada dos vereadores Hudson Paz Teixeira – AGIR, e Josiene – PODEMOS.  

 Havendo quórum regimental, o Presidente, em nome de Deus, declarou aberta a sessão 

ordinária. Instalaram-se os trabalhos. O presidente solicitou que todos ficassem de pé, e nos 

termos do §3o do artigo 109 do REGIN, que a Secretária fizesse a leitura bíblia, e logo após, 

Autenticar documento em https://marataizes.camarasempapel.com.br/autenticidade 
com o identificador 310037003600340030003A005000, Documento assinado digitalmente 
conforme MP n° 2.200-2/2001, que institui a Infra-estrutura de Chaves Públicas Brasileira - 

ICP-Brasil.



 
 

 

 

que o Vereador  fizesse uma oração. Em continuidade, o Presidente Erimar convidou a todos 

que se mantivessem de pé para ouvir o hino nacional.  

Ato contínuo foi iniciada o PEQUENO EXPEDIENTE/ORADORES INSCRITOS. Inscreveram-

se para o pronunciamento os Vereadores: 1) Hudson (cumprimentou todos os presentes e, 

em seguida, informou que sofreu um acidente durante o período de recesso, motivo pelo 

qual esteve afastado de suas atividades. Na sequência, parabenizou os demais vereadores 

pela fiscalização realizada nos ônibus do município, destacando a importância da ação para 

garantir mais segurança e qualidade no serviço prestado à população. Relatou que, na 

semana anterior, esteve em conversa com a Secretária de Saúde, Sra. Sandra, reconhecendo 

as dificuldades enfrentadas pela pasta e a complexidade das demandas na área da saúde. 

Mencionou ainda a indicação apresentada pela AMAM, a qual considerou necessária diante 

das dificuldades enfrentadas pelas famílias para utilização dos serviços especializados. A 

indicação refere-se à criação de um Centro de Especialização para atendimento de pessoas 

com Transtorno do Espectro Autista (TEA) e deficiência intelectual. Esclareceu que a 

proposta visa concentrar, em um único local, diversos profissionais especializados, 

proporcionando atendimento mais organizado e eficiente às crianças e suas famílias. 

Ressaltou que o município já conta com profissionais capacitados, porém distribuídos em 

diferentes locais, e que a criação de um polo específico contribuirá para reduzir 

deslocamentos e facilitar o acesso ao atendimento.) 2) Jorge Marvila (dispensa), 3) 

Francisco (dispensa), 4) Anderson (dispensa), 5) Eraldo (Cumprimentou todos os presentes 

e iniciou sua fala destacando que o ano de 2025 foi conturbado, porém ressaltou que, apesar 

das dificuldades enfrentadas, o trabalho não foi interrompido. Relatou que houve diversos 

problemas relacionados à educação, enfatizando especialmente a questão do corte de 50% 

no subsídio do transporte universitário, benefício criado no ano de 2018. Informou que 

tomou conhecimento da indicação apresentada pelo vereador Weliton e mencionou que a 

sanção da referida lei não necessitaria de apreciação em plenário. Diante disso, solicitou ao 

Poder Executivo que não sancione a lei, demonstrando preocupação com a situação dos 

estudantes que dependem do transporte universitário. Destacou as dificuldades 

enfrentadas pelos alunos, muitos dos quais precisam sustentar suas famílias, lidar com o 

cansaço da rotina de estudos e trabalho, e ainda arcar com 50% do valor do transporte. 

Afirmou que a conta de uma administração que não está alcançando bons resultados não 

pode ser transferida à população, especialmente aos estudantes. Por fim, destacou a 
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importância de se buscar alternativas para fortalecer a educação no município, 

mencionando a proposta de trazer um polo universitário para Marataízes, com o objetivo 

de ampliar o acesso ao ensino superior e reduzir a necessidade de deslocamento dos 

estudantes para outras cidades.), 6) Arilson (cumprimentou a todos os presentes e, em 

seguida, manifestou concordância com a fala do vereador Eraldo, ressaltando que a batalha 

é de todos e que é fundamental que permaneçam unidos. Em relação ao transporte 

universitário, destacou que muitos estudantes não possuem condições financeiras para 

arcar com os custos, enfatizando que o município precisa avançar e buscar soluções que 

garantam acesso à educação. Salientou ainda a importância da implantação de um polo 

universitário no município, como forma de promover maior desenvolvimento e evolução 

para a cidade. Por fim, mencionou que se trata do primeiro dia de trabalho, pediu que Deus 

abençoasse a todos e reforçou que, assim como sempre inicia as sessões com uma oração, 

considera importante também encerrá-las da mesma forma.),7)Pedricio (dispensa), 8) 

Weliton (iniciou sua fala com a leitura de um trecho bíblico. Em seguida, cumprimentou a 

todos os presentes e agradeceu ao Governador Renato Casagrande pelos relevantes serviços 

prestados ao município de Marataízes, destacando a destinação de verbas e a realização de 

importantes obras em benefício da população. Informou ainda que, no grande expediente, 

voltará a se pronunciar para aprofundar suas considerações.), 9) Isaque (dispensa).  

Ato contínuo passou o presidente para o GRANDE EXPEDIENTE, momento em que os 

vereadores se manifestaram na seguinte ordem: 1) Jorge Fernandes, 2) Francisco, 3) 

Anderson, 4) Weliton, 5) Eraldo, 6) Pedricio, 7) Hudson, 8) Isaque. Esta sessão pode ser 

conferida em sua íntegra, no Canal da Câmara Municipal de Marataízes/ES, por meio do sítio 

eletrônico YouTube em: https://www.youtube.com/watch?v=yHaurfcFAbQ.    

Em seguida, o vereador Anderson solicitou que as indicações fossem votadas em bloco. Em 

seguida, o Presidente consultou os vereadores sobre o pedido do vereador Anderson. Os 

vereadores que aprovam permaneçam sentados, tendo todos os vereadores presentes 

permanecidos sentados, o Presidente declarou aprovada por unanimidade dos vereadores 

presentes com ausência dos vereadores Josiene e Hudson.  ORDEM DO DIA/MATÉRIAS À 

DELIBERAÇÃO. Ato contínuo, solicitou o Presidente que a Secretária fizesse a leitura do 

parecer referente as indicações de n° 357/2025 (Processo nº 1885/2025),365/2025 

(Processo nº 2005/2025), 01/2026 (Processo nº 57/2026), 02/2026 (Processo nº 

58/2026),04/2026 (Processo nº 93/2026), 05/2026 (Processo nº 156/2026), 06/2026 
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(Processo nº 157/2026). A secretária fez à leitura de todas as indicações citadas, tendo o 

Presidente colocado as indicações em discussão. Não havendo nenhuma discussão, o 

Presidente colocou as indicações em votação, informando que, os vereadores que aprovam, 

permaneçam sentados. Todos os vereadores permaneceram sentados, tendo o Presidente 

declarado aprovado por unanimidade dos vereadores presentes com ausência dos 

Vereadores Josiene e Hudson.  

Em continuidade, o Presidente comunicou aos vereadores que a reunião das Comissões 

Permanentes será realizada na segunda-feira, dia 23 de fevereiro de 2026, às 14h00. 

Ficaram assim constituídas as comissões: Comissão de Constituição, Justiça e Redação 

Final: Arilson, Francisco e Jorge Marvila. Comissão de Finanças, Economia, Orçamento, 

Fiscalização, Controle e Tomada de Contas: Jorge Marvila, Hudson e Isaque. Comissão 

de Defesa do Consumidor: Leonildo, Jorge Marvila Fernandes e Weliton da Silva. 

Comissão de Saúde, Saneamento e Proteção ao Meio Ambiente: Francisco, Anderson e 

Arilson. Comissão de Educação, Cultura e Esporte: Jorge Marvila Fernandes, Eraldo e 

Weliton.Não havendo nenhum material a ser discutido e votado, agradeço em nome de 

Deus, e declarou encerrada a presente Sessão. 

 

 

ERIMAR DA SILVA LESQUEVES 

Presidente 

 

 

ANDERSON DE SOUZA LAURINDO 

Vice-Presidente 

 

 

JORGE MARVILA 

Secretário 
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